



# ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

Выпуск №7

## «Моя семья во время Великой Отечественной войны»

В преддверии празднования 70-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне в школе состоялась конференция «Моя семья во время Великой Отечественной войны»



Завораживающим и интересным было выступление ученика 5 класса Курбакова Славы. Слава рассказал о своем дедушке Курбакове Викторе Михайловиче. Он

учился в Москве в военном училище по специальности «Метеорология». В декабре 1941 года началась служба в 1-й воздушной армии на должности мл. метеоролога. Войну дед закончил в Германии и продолжил службу в гарнизонах на территории Польши. Курбаков В. М. награжден орденами и медалями. Слава рассказал, что в его семье было 14 участников ВОВ. Семь человек не вернулись с войны и семь вернулись.

Трое учащихся 6 класса рассказали не менее захватывающие истории своей семьи. Волощук Дима рассказал про своего прадеда Афоничева Ивана Григорьевича. Когда началась война, ему исполнился 31 год. «Мой прадед мужественно сражался с врагом в составе 443 стрелкового полка, он стрелок» - с гордостью рассказывал Дима. В марте 1944 г. Афоничев И. Г. вернулся с войны инвалидом.

Лапшина Полина рассказала о прабабушке Богдановой Пелагее Леонидовне. Когда началась война, ей было 11 лет. Она трудилась в колхозе. Пелагея Леонидовна награждена орденом Трудового Красного Знамени. Другой прабабушке, Кудряшовой Марии Николаевне, было 27 лет, когда началась война. Она работала в госпитале медсестрой. Прадедушка Чистов Вячеслав Алексеевич работал во время

войны на Горьковском автомобильном заводе. После окончания войны были награждены медалями «Труженики тыла Нижегородской области». Полина рассказала о еще одной прабабушке Ефросинье Егоровне. Она работала в колхозе, на руках у неё был маленький ребёнок. Лапшину Геннадия Александровичу было 23 года, он был участником боевых действий. «Мои прабабушки и прадедушки – настоящие герои» - с гордостью произнесла Полина в конце своего выступления.

Хабибулаев Амир в своем выступлении рассказал о своем прадеде. Шаблов Пётр Алексеевич – участник Японской войны. Ушёл в армию в 1945 году. Был водителем, перевозил солдат, боеприпасы. Он воевал в Манчжурии и вернулся с фронта в 1952 году.



Был награжден орденом Отечественной войны II степени. «Я горжусь своим прадедом и хочу быть похожим на него» - так завершил свое выступление Амир.

Ученица 7 класса Зимина Надежда подготовила рассказ о своем прадедушке Серебрякове Е.И.. Он родился 25 апреля 1924 года. В августе 1941 года отправился добровольцем на защиту своей Родины, там он помогал копать окопы, тушить фугаски и патрулировать по городу. По возвращению из Берлина прадедушка с прабабушкой отправились на перепись населения, где и взорвалась рядом с ними бомба. Егора Ивановича контузило, и он долгое время пролежал в госпитале. Восьмиклассники выступили с материалом своего

виртуального музея «Они ковали Победу».

Шкарин Николай Степанович родился в деревне Васильевское в 1897 году. В 1942 году в апреле месяце был призван на фронт. Дошел до Харькова, где в 1944 году был ранен (осколки от мины попали в ладонь). Ампутацию руки удалось избежать, но 2 осколка так и остались у него в руке до самой смерти. Умер 26 августа 1989 года.

Кривошеев Фёдор Николаевич родился 10 января 1915 года. Из-за ранения был комиссован 5-го мая 1945 года. Умер 4 апреля года.

Назаров Борис Николаевич родился 22 октября 1923 года, на фронт призван 12 марта 1942 года. Был ранен, имеет боевые награды, одна из которых медаль «За победу над Германией». Войну закончил 3 марта 1947 года командиром орудия. Умер 2 сентября 1981 года.

Елизаров Николай Михайлович родился 26 ноября 1920 года, в деревне Чубалово. В рядах Красной армии состоял с 1940 года, войну встретил в Бресте. Участвовал в битве за Москву. Домой вернулся только в середине весны 1946 года, т.к. они обучали новобранцев на Кавказе.

Харитонов Каранат Андреевич родился 18 сентября 1908 года, в 1941 году призван на фронт на Дальний Восток. С Дальнего Востока отправили под Москву в "сибирские полки". Участник битвы за Москву и Курской битвы. На Курской дуге в окоп попала мина, оторвало ногу по колено, и в августе 1943 вернулся домой.

*Хухлыгина Е.*

## Конференция в начальной школе

15 апреля в начальной школе прошла конференция «Моя семья в годы Великой Отечественной войны». Ученики

1 класса подготовили сообщения о своих прадедах и прабабушках. Ребята из 2 класса, Георгий Прокопенко и Дмитрий Архангельский, рассказали об учителе – фронтовике Соловьёве Ю.А. в своей работе «Учитель в солдатской шинели».

Третьеклассники представили проект «Они сражались за Родину».



Самые старшие ребята 4 класса

познакомили слушателей с

героями войны своей семьи. Ефремова Диана увлекла информацией – проектом «Грузовичок - фронтовичок». Впечатления у ребят остались положительные, они узнали много новой информации о своих родных. Теперь они гордятся своими близкими за их вклад в победу над фашистами. Ребята с гордостью представили своих близких на штандартах.

*Рябова Ю. и Доброва Т.*

### **«Вперед, к Победе!»**

9 мая 2015 года весь наш народ будет отмечать знаменательный юбилей – 70 лет Победы в Великой Отечественной войне. В честь 70-летия Великой Победы в нашей школе прошла игра «Вперед, к Победе!» между учащимися 8-10 классов.

Игра началась с разминки. Каждой команде задавалось по 6 вопросов. Ребята показали неплохие результаты. После разминки классам было представлено игровое поле, в котором находились вопросы стоимостью 5, 10, 15, 20, 25 баллов. Учащимся предоставляли возможность выбрать темы: «Московская оборонительная операция», «Битва за Сталинград», «Берлинская наступательная операция». Далее была игра на соответствие, которая называлась «Герои войны». Игрокам нужно было сопоставить героев войны с их деятельностью. Ребята активно участвовали и набирали много баллов. Напоследок проводилась



игра «Полководцы Великой Отечественной». Во время игры участникам предстояло запомнить номера ячеек своего цвета на игровом поле, выбрать по возможности ячейки своего цвета (2 балла), правильный ответ на вопрос соперника оценивался 3 баллами, правильный ответ на вопрос из общих знаний по войне 1 баллом. 9 классу достался военачальник Рокоссовский, 10 классу – Шапошников, а 8 классу – Говоров. Участники так увлеклись игрой, что не услышали, как прозвенел звонок. Все ребята показали неплохие знания. Но в любой игре есть победители и проигравшие. По итогам баллов, заработанными игроками, жури объявили результаты: 1 место занял - 9 класс, 2 место - 8 класс, 3 место - 10 класс. Поздравляем победителей!

*Ишмухаметова И.*

### **Школьная жизнь**

В канун 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов в школе прошел традиционный строевой смотр юнармейских отрядов «Хорош в строю – силен в бою». Ребята показали строевые приемы, исполнили строевые песни. Победителями строевого смотра стали: среди начальных классов - учащиеся 4 класса; среди 5 – 7 классы – учащиеся 7 класса; 8 – 10 классы – учащиеся 10 класса.

А 9 мая прошел парад юнармейских отрядов, который был открыт выносом «Знамени Победы». Юнармейские отряды прошли парадным строем перед ветеранами Великой Отечественной войны.

### **Акция «Обелиск»**

15 мая закончилась областная акция «Обелиск», посвященная 70 - летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Ученики школы

проделали большую работу по составлению паспортов памятников находящихся на территории п. им. Тимирязева, приняли участие в выставках, посвященных великой Победе, навели порядок на территории памятников и мемориалов.

### **Песня в солдатской шинели**

В честь празднования одного из самых главных праздников этого года – 70 летия Победы в стенах нашей школы прошло музыкальное мероприятие под названием КТД «Песня в



солдатской шинели», в

котором

приняли

участие

ученики

всех

классов. Ведущими этого праздника были ученики 7 класса.

Главной задачей этого мероприятия стало – актуализация знаний о песнях военных лет. Все участники молодцы, подготовили и прекрасно спели выбранные песни. На нашем мероприятии звучали такие песни, как «В землянке» в исполнении учеников 7 класса, песню «Темная ночь» нам спели ребята из 8 класса, ученица 9-го класса Бальбаева Мария спела соло «На солнечной поляночке», ученики 6 класса исполнили песню «Шли солдаты на войну», и в заключение нашего праздника прозвучала песня 5 класса «Славьтесь, ветераны». Исполнение каждой песни вызывало восторг и ликование. Данное мероприятие это очередное доказательство нашей любви к Отчизне, гордости за русский народ.

*Нуждин И.*

МБОУ «Тимирязевская СОШ»

Выпуск 7, май 2015 год

Редакция: 10 класс под руководством Беляевой Н.Ф.

Редакторы: Доброва Т.,  
Забелкина И., Ишмухаметова И.,  
Нуждин И., Рябова Ю.,  
Хухлыгина Е.

Корректор: Рябинена С.А.